



### Kivilágítják az országot!

Debreczen és Budapest, az ország két fővárosa járt elől a török nemzet győzelmei feletti öröm ünnepeinek nyilvánításában. Mindkét helyen tegnap este történt meg a kivilágítás. A magunk kivilágításáról másként ciklikünkben szövegeztünk, a budapesti előkészületeire vonatkozólag pedig közöljük az „Ellenőr” tegnap d. u. megjelent számából a következőket:

Budapest, szeptember 18.

Török testvéreink dicső győzelmei lázas lelkesültségre hangolták az egész országot. Határtalan öröm dobogtatja meg a kebeleket. E nagy lelkesülés, ez szinte örömeink külső jelét első a főváros, az ország szíve adja, melyet követelni fog nagy Magyarország. — **Ma este a fővárost kivilágítják s ünneplés körmenetben** ad a lakosság nagy örömeinek, mely rokonszenvek kifejezését. A mozgalom, mely ez irányban megindult, ma végleges eredményre jutott. Delelőtt az irók és művészek körében a főváros polgáraiból alakult bizottság tanácskozott e tárgyban. Kimondta, hogy a kivilágítás ma történik, miután a törökök a legelőkelőbb világítási tanácsai szerint az utóbbi napokban valóban döntő eredményeket vívtak ki a muszka hadak fölött. Tanácskozás után a következő proklamációt állapította meg a bizottság.

Budapest főváros polgárainhoz.

Polgártársak!

A népek sorsa, szabadsága felett örökös örök igazság döntött! A mit az egész magyar nemzet szíve lelke mélyéből kívánt, a miért fohászolt, tüntetett, sőt erős elhatározással tette is készen állott, az teljesült!

A létért, de egyetemes az emberiség legszentebb jogáért, a népszabadságért küzdő testvér.

### A török nemzet győzött!!

Ozmán pasa Plevnánál nemcsak hazája, hanem a civilizáció ellenét tiporja le. Szulejman pasa nemcsak Törökország, hanem az örök igazság lobogóját tüzte ki a Sipkasoros fölött.

Mehemed Ali pasa a Jantránál üldözi a népszabadság ellenségeit.

Ily örökfenyű tettek, ily óriási siker az emberiség részéről elismerést, a testvér magyar nemzet részéről méltó megünnepelést kíván annál is inkább, mert a magyar nemzet kezdettől fogva a szabadságot védő török nemzet mellé állott akkor, a midőn az elhatározta volt.

Kérjük Budapest polgárait:

I. Lengessék szíveiket házaikban!

II. Ma este 7 órakor világitás ki alkálkai!

III. Esti 7<sup>1/2</sup> órakor ünneplés körmenetire gyűljenek a Kalvin-terre!

Polgártársak! ti tudjátok, hogy ma a viskó ablakába tett legszerényebb mécs is a szívében élő öröm tiszta lángján gyul meg! És tudjátok, hogy a legszerényebb polgár is szíjjal tesz a körmenetben, mely a népszabadság — és a testvéri szeretet dicsősége indul.

Polgártársak! Egyek voltunk az aggodásban, legyünk egyek az örömben is. To-másolja ezt ma minden ház, minden polgár.

### Világitások! Csatlakozatok!

A proklamációt aláírták: Tóth Kálmán a bizottság elnöke, Abafi Lajos, ifj. Ábrányi Kornél, dr. Ballagi Aladár, dr. Ballagi Mór, Balázs Sándor, Bodnár Zsigmond, Csávolszky Lajos, Csepreghy Ferenc, dr. Dárday Sándor, Dósa Endre, dr. Erdőy Béla, Evva Lajos, Forgó István, György Aladár, Halmai Ferenc, Hamvassy Tihomér, Helfy Ignác, Herman Ottó, Jókai Mór, báró Kaas Ivor, Kovács Gyula, dr. Krajeski Ferenc, László Mihály, Lukács Béla, Mogyoródi Adolf, dr. Morzsányi Károly, Náday Ferenc, Nagy Imre, Palásthy Sándor, Ragályi Lajos, Schäffer László, Simon Kálmán, Szalay Imre, Szomjas István, Szupa György, Szűcs Gyula, Tenczer Pál, dr. Torday Ferenc, Urváry Lajos, — Vogel Péter.

A bizottság ezután a falragaszok nyomtatása iránt intézkedett sürgősen. A költségekre a tagok adakozása után tisztességes összeg gyűlt össze. Pénztárnoknak Evva Lajos választották. A körmenet, mint a proklamációban is említve van, a Kálvintérről indul s az ország-uton és keresési-uton át az ország-uton lévő török konsulatok előtt is elvonul. Beszédet itt nem tartanak; csak az ezer és ezer ajakról felzengő éjjen tolmácsolja azt a nagy örömet, azt a rokonszenves mely ragaszkodást s lázas lelkesedést, melyet a magyar nemzet u. győzelmes török testvérek diadalaihoz érez szívebeli-lelkéből, szintén külföldön is. A kivilágítás eszméjét úgy látszik hazánk több nagyobb városa szintén mára tervezte. Kolozsvártól legalább a város polgármesterétől ma távirat érkezett Budapest polgármesteréhez e tárgyban. A legelőkelőbb mozgalom uralka a főváros minden körét. Est a körmenet után 9 órakor a Hungáriában fén-es bankett lesz. (A mint halljuk a két város háza is ki lesz világitva.)

A körmenet folytatónak zeneszó mellett a Bathányi-utczán fordult Czegledutca fele. E két utca, valamint Szentanna-utca is egész a söházig díszesen volt világitva. Czegledutczán a menet a polgári kaszinó előtt megállapodott, s ott az erkélyen már várta a népet a felkért szónok, gróf Vay Dániel, ki igen sikerült remek beszédet adott elő, hogy miért ünneplünk ma, s dicsőíté a keletet, a török nemzetet, kívánván áldást mind a török birodalomra, mind vitéz hadvezéreire. Beszédje általános helyesléssel találkozott, s igen sok helyütt lett hársányi éljenzéssel felbe szakítva.

Azután a főpíaczon át, daczára, hogy az eső megeredt — Körösi Sándor igazgató tanácslakaság a Péterfi-utczán vonult a menet, s ott megállapodott. Itt a főiskolai ifjúság tisztelgett tanárának, igazgatójának azon lelkes felhívás vizonásúul, a melyet ez hozzájuk intézett. Előbb a kántus a szózatot zengette el, aztán egy joghallgató üdvözölte az igazgatót, mire az hosszabb politikai fejtegetésekbe bocsátkozott, melyet az ifjúság s a közönség sokszor megéjenzett. Ez volt az egyetlen egy mozzanata a tegnapi estének, mely az örömművelő tulajdonképeni tárgyán kívül más egyebet is érintett.

Megjegyzendő, hogy az ünneplés ezen részének lefolyására a polgári rendező bizottság — a do'og természetéből kifolyólag — befolyást nem gyakorolhatott.

Innen, folytonos esőben még tekintélyes népműveg indult visszafelé a főpíaczon, s onnan a Széchényi-utczába tért még le a körmenet, hol a Jónász ur transparentjei viharosan megéjenzettek.

A körmenet ekkor a főpíaczra visszafelé, elvesztette hivatalos jellegét, s 9 óra tájt az ünneplő nép jó része szétszórt, hogy a még nem látott utcákat is megtekintse.

A rendező bizottság számos tagja és igen sok mások ezután a Király vendéglőjében találkoztak, s ott még sok pohár ürítettet a helybeli lakosnól vevén szállást, annak lakójából 12 frtot kiottpt s eltűnt. Most a rendőrség hátrahagyott fényképe segítségével nyomoztatja.

### Napi hírek.

**Kinevezés.** Szegedy Zsigmond pénzügyigazgatósági V-od osztályu adóoszt. a debreczeni pénzügyigazgatóság által e hó 17-én IV-ed osztályu adóosztázté lett előléptetve és pedig a mint tudomásunkkal van, ez állomást sok jeles pályázó közül nyerte el. — Ez előléptetést az ügybuzgó tisztviselő valóban megérdemelte.

**Szűk figyelmébe!** Városunkban mintegy 16 évig állt fent a Gáspár Ignác névű asszony leánynevelő és tanítóné, és a tapasztalás szerint nem csak városunkban, és a vidéken is, nagy népszerűségnek örvendett, és a közművelődésre valóban jótékony és emelő hatást gyakorolt. Ez az intézet mint ilyen, sok szüle méltó sajnálatára ma már nem létezik, a nevelőintézet tulajdonosnője bezűntette azt körülményeinél fogva, de korántsem miniszteri intézkedés folytán, mint azt több jóakaró (hisz ilyen mindig akad!) czélzatosan szerette hirdetni. Öv. Gáspárné asszony a szűk és tanúgy barátainak elismerését régén kívérte, és most, midőn leánynevelő tanítóné lett olyan alakítja át, hol a növekedékek a női munkák kérésztésében, a ruha szabásában és a német nyelvben való részalásra oktattatnak, — erre csak a szűk öhajására határozta magát. Az oktatási díj, havonként 4 frt, oly rendkívüli csekélység, mely alig jöhét figyelembe azon nagy haszon mellett, melyet az intézetbe járás adand a növekedékeknek. — Felhívjuk tehát a szűk figyelmét ez új intézetre, mi hiszzenek, hogy a bizalom, melyet Gáspárné asszony iránt tápláltak a szűk, most is kellően fog nyilatkozni, annyival is inkább, mert arra tökéletesen érdemes is.

**Huber József** derék szabó iparosunk, mint halljuk, legközelebb érkezett haza üzleti utjából, melyet minden évben ismételve tenni szokott, hogy a legjobbnévű bűnni gyárakból személyesen lássa el raktárát a legkínóbb szövetekkel. A téli időnyre igen kintőnő minőségű, a legújabb mintájú szöveteket hozott, s gazdag választéka, izlésteljes munkája feleslegessé teszik azt, hogy a legkövetelőbb izlésű egyén is a fővárosból szerezzze ruhazükségleteit. Ajánljuk ezen szépen berendezett szolid üzletet a férfilyűk figyelmébe.

**Találatot!** Tegnap este a „Csokonai” kertben Alföldi Róza 1-kolász gyermek által 9 drb kis kulcs találatot, mit a becsületese gyermek közkéz alá helyezett. — A tulajdonos a város házában levő kapitányi hivatalnál átvetheti.

**Piaci alsó és felső árak 1877. szept. 18-kán:** 1 hektoliter buza 6.52—8.94 kr, 1 hektol. kényszeres 4.88—5.70 kr, 1 hektol. rozs 4.56—4.88 kr, 1 hektol. árpa 2.94—3.26 kr, 1 hektol. zab 2.36—2.52 kr, 1 hektol. tengeri 5.38—5.86 kr, 1 hektol. köles 2.94—3.26 kr, 1 hektol. köleskása 6.52 kr, 1 zsák burgonya 110 kr, 100 kilo zsálonna 56, 57 58 frt, 100 kilo háj 58, 59, 60 frt.

**Csoka nevű,** nevének megfelelő természettel bíró pesti pinczér pár napra egy

## H I R D E T E S E K.

### II-od Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, miszerint **Weisz Mózesnek Kozma Péternek, Balog Erzsébet** elleni végrehajtási ügyében lefogalt, a debreczeni 4886. számú telekjegyzőkönyvben jegyzett s 8000 frtra becsült miklósutczai 1925. sz. ház s 9 hold ordódi föld, továbbá a 2599. sz. telekjegyzőkönyvben jegyzett s 1500 frtra becsült postakerti szőlő az 1877. évi **október hó 5-ik napján d. u. 3 órakor**, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtott **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladandó fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a f-nti becslés; azonban ezen II-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok becsáron alul is el fognak adani.
  2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%, vagyis a házra és földre 800 frtot, a szőlőre 150 frtot készpénzben, vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
  3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2 és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék-nél lefizetni.
- A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
- A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtudható.
- A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi szept. hó 7-ik napján tartott üléséből.

**Becske Lajos,** h. elnök. **Beöthy Gábor,** h. jegyző.

(483) 2—3

### 400 hold tagosított birtok

a h.-sámsomi határiban (Debreczenhez két és fél, Sámsonhoz fél órányi távolságra) 70 holdnyi, részben már vetés alá vett ugarral, vasas szekerekkel, saját 4 ló erejű legjobbn minőségű új cséplőgéppel, szóval a gazdálkodáshoz szükséges mindenemü eszközökkel, feles széna és szalma takarmánnyal ellátva 3—6 évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni csapóutczán 359-ik sz. háznál

(461) 5—8

### Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye.

## BURGHOLD V. női divat-terme

Főtér, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle cukrázdával szemben.

A vásár tartama alatt a külsővártéren a Bécsi utcában a volt Kuncz féle helyiségben.

Ajánlja a tisztelt női közönségnek becses figyelmébe következő kész női ruháit:

|                              |                        |
|------------------------------|------------------------|
| Kész kárton pongyola ruhákat | 3 frt 50 kr és feljebb |
| szőr kelméből                | 7 frt 50 kr            |
| vászomból                    | 5 frt — kr             |
| kárton séta                  | 4 frt 50 kr            |
| vászomból                    | 6 frt — kr             |
| szőr kelméből                | 7 frt 50 kr            |
| barege                       | 8 frt 50 kr            |

A tisztelt női közönség becses pártfogását kérve

mely tisztelettel maradtam

**Burghold V.**

Olcsóbb mint bárhol!

### Arlejtési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék s debreczeni kir. járásbírószék 1878. évi tízfia szükséglete biztosítása végett, mely szükséglet **326 köbméter** teszen, a folyó évi **sept. hó 28-án délután 3 órakor** a törvényszéki elnöki irodában arlejtés fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhívattak, hogy a kitűzött napon és órában 150 frt bánatpénzzel — vagy személyesen jelenjenek meg, vagy az arlejtés megkezdéséig kelően bélyegzett s fent meghatározott összeget tartalmazó zártajánlataikat — melyek az arlejtés befejezte után fognak felbontatni — nyújtsák be.

Kiküldési ár köbméterenkint 3.50 kr. Az arlejtési többi feltételek az iroda igazgatójánál mindenkor megtekinthetők. Debreczen, 1877. sept. 12.

**Sárvári Ferenc,** kir. tszéki eln.

### Hirdetmény.

A néhai **Kacsó Ferenc** csótomegéhez tartozó ingóságok, u. m. fűszernemek, festékek, fírnész, bolti felszerelés, mérlegek, Wertheim-cassa stb. folyó **szeptember hó 20-án** s szükségsegetében következő napokon, mindenkor délelőtti 9 órakor kezdve, a czegled-utczai 2148. számú boithelyiségben el fognak árvereltetni.

Mi is azon hozzáadással hozatik köztudomásra, hogy legalább a leltári becslés megígérése esetében az árucikk egy tömegben, ellenkező esetben pedig leltári tételenként fognak árverés alá bocsáttatni.

A csóvál. határozata folytán

**Des Combes Henrik** tömeggondnok.

(485) 3—3

## ROTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE

férfi divattermében czegledutczán 2. sz. a.

### Ajánlatnak:

## FÉRFI INGEK és FEHÉRNEMŰEK.

|   |                                |
|---|--------------------------------|
| Szines creton ingek 1.40—2.50               | Fehér chiffon ingek sima       |
| " " 2 gallérral 1.280                       | és fodros elejével 1.20—3 ftig |
| " " II. 2. —                                | Hímzett ingek 2.50 feljebb     |
| " gyermek ing 1.30                          | Rumburgi vászon ingek 4.10 kr. |
| " kék, piros, vagy fehér szegéssel 1.60     |                                |
| Magyar és német lábravalók 1—3 ftig.        |                                |
| Batizt zsebkendők szines széllal 3—10 ftig. |                                |
| Vászon " " 5 frt.                           |                                |

### Ingek nagybani eladása.

|                              |                                 |
|------------------------------|---------------------------------|
| 1 tuczat szines ing 10 ft 50 | 1 tuczat sima chiffon ing 13.20 |
| 1 " " 2 gallérral 20         | 1 " " fodros " " 13             |

### Kész férfi ruhák:

|                        |                    |
|------------------------|--------------------|
| egy ószi férfi öltöny  | 14 frttól feljebb, |
| egy " " felöltő        | 12 " "             |
| egy " " gyermek öltöny | 5 " "              |

### Új divatu magyar francia férfi kalapok.

ugyszintén

### feldíszített női kalapok,

**Legujabb:** A t. cz. utazó közönség és a t. cz. tisztikar becses figyelmébe, egy pokrócz szélpárnával együtt, mely tökéletes ágynak használható!

### Nyakkendők, gallérok, kézelők

és mindenféle uri czikkek itten helyben nálunk a legnagyobb választékban.

### Legjobb minőségű czipők!

Eltérítendő  
Debreczeni  
Telegdi E.  
könyvtér

### Buda

(—y—)

város s a minden egyet bizonyította, rokonszenve érez.

Kell-e

átalában és

rokonszenve

Bizonyít

Az inde

elveszti köz

egy hasonlít

egyik tojás

A nemz

közvetlenül

nyilatkozatát

souverain.

Az inde

a népek rok

kolása is —

kusok felad

kért, de gy

sek a nép

A poli

számíthatlan

politikában

pedig előleg

dokolás csa

tegetése, va

radt süker

Mind h

talas, mert

gyak szomo

mogtette m

veszélyterhe

csak a jó e

selésszerü

eloslatni.

A poli

szíve sugal

és habár n

hogy sziv

mással a c

mészetes, l

ban lényeg

A sziv

séggel kecs

lassu, igény

Ugy v

pedig felel

is. —

Szeret

csak az ál

követi el a

szág korm

vonatkozó

a nemzet e

De há

Nem!

Ismer

gélyével a

törekszik?

Nem!

Csak

hogy a ko

sodortatni

látszik, ne

mert ha

bekövetkez

zalai és te

következm

lanok, nem

magára se

Az iz

### SZÉK

tartotta

Legye

feltüntetése

tönek az

festő nehá

—Hány

ugymond

rös urának

alakult,

avillámmal

sikra, a h

vével a h

éjnek vilá

ki megver

átal elvált